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♻  ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ  

  

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΝΘΟΥΠΟΛΕΩΣ                                                                                                                                                                                                                               
ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2025 – 2026                                 

                              
Οικολογικές και Περιβαλλοντικές Δράσεις  

 

Το Γυμνάσιο Ανθουπόλεως, στο πλαίσιο της συμμετοχής του στο διεθνές πρόγραμμα «Οικολογικά Σχολεία», έχει 
θέσει ως φετινό του στόχο τη θεματική «Ζωή στη Ξηρά». Η δράση αυτή συνδέεται με τον Παγκόσμιο Στόχο 15 της 
Ατζέντας 2030 για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και αφορά στην προστασία των οικοσυστημάτων της στεριάς, τη διατήρηση 
της βιοποικιλότητας και την υπεύθυνη διαχείριση των φυσικών πόρων. Με σεβασμό στο περιβάλλον και πνεύμα 
συνεργασίας, η Οικολογική Επιτροπή και η Επιτροπή Φυσικού Περιβάλλοντος, Εξωραϊσμού και Καθαριότητας του 
Σχολικού Χώρου υπενθυμίζουν και προωθούν τις ακόλουθες δράσεις:  
 
 

Στο πλαίσιο του προγράμματος «Πρασινίζω το Σχολείο μου – Πρασινίζω τη Γειτονιά μου», η Επιτροπή Φυσικού 
Περιβάλλοντος, Εξωραϊσμού και Καθαριότητας του Σχολικού Χώρου και η Οικολογική Επιτροπή έχουν τοποθετήσει 
κάδους ανακύκλωσης Χαρτιού και PMD σε όλες τις τάξεις και τα εργαστήρια του σχολείου, με στόχο την ενίσχυση 
της περιβαλλοντικής συνείδησης και την προώθηση της ανακύκλωσης.  

ΠΡΟΣΟΧΗ: Οι επιμελητές κάθε τάξης είναι υπεύθυνοι για το άδειασμα των μικρών κάδων ανακύκλωσης της 
αίθουσάς τους, όταν αυτοί γεμίζουν. Το άδειασμα  να γίνεται στους μεγάλους κάδους ανακύκλωσης που βρίσκονται 
έξω από τον καθηγητικό σύλλογο, κατά τη διάρκεια του 3ου διαλείμματος. Ο Σύμβουλος του Μαθητικού 
Συμβουλίου κάθε τάξης (Υπεύθυνος Βιβλιοθήκης Περιβάλλοντος) έχει την ευθύνη να επιβλέπει τη διαδικασία, 
διασφαλίζοντας ότι οι επιμελητές εκτελούν με συνέπεια και υπευθυνότητα τα καθήκοντά τους. Μετά την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας, οι επιμελητές θα υπογράφουν σε ειδικό έντυπο, στο τέλος της εβδομάδας, 
επιβεβαιώνοντας ότι πραγματοποίησαν σωστά την ανακύκλωση.  

 Οδηγίες Ανακύκλωσης  

• Χαρτί: Ρίχνουμε μόνο χαρτί στους ειδικούς κάδους που βρίσκονται σε όλες τις αίθουσες και έξω από τον 
καθηγητικό σύλλογο.  

• PMD: Ανακυκλώνουμε ΑΔΕΙΑ πλαστικά, μέταλλα και δοχεία ποτών στους ειδικούς κάδους, διαθέσιμους σε 
κάθε αίθουσα και έξω από τον καθηγητικό σύλλογο.  

• Μπαταρίες: Οι άδειες μπαταρίες τοποθετούνται στους σωλήνες ΑΦΗΣ, οι οποίοι βρίσκονται έξω από τον 
καθηγητικό σύλλογο.  

     «ΈΝΑ ΦΥΤΟ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΤΑΞΗ»   

Στο πλαίσιο του προγράμματος «Πρασινίζω το Σχολείο μου – Πρασινίζω τη Γειτονιά μου», η Επιτροπή Φυσικού 
Περιβάλλοντος, Εξωραϊσμού και Καθαριότητας του Σχολικού Χώρου και η Οικολογική Επιτροπή θα προσφέρουν 
σε κάθε τάξη μία γλάστρα με φυτό, την οποία οι μαθητές/τριες θα αναλάβουν να φροντίζουν καθ’ όλη τη διάρκεια 
της σχολικής χρονιάς. Η δράση αυτή στοχεύει στην ενίσχυση της οικολογικής ευαισθησίας, της ομαδικότητας και 
της υπευθυνότητας των μαθητών/τριών, καθώς και στην πραγματική επαφή με τη φύση μέσα στο σχολικό 
περιβάλλον.  

       ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΓΩΝΙΑΣ 

Κάθε τάξη έχει τη δυνατότητα να δημιουργήσει τη δική της «Περιβαλλοντική Γωνιά» μέσα στην αίθουσα! Στον χώρο 
αυτό, οι μαθητές/τριες μπορούν να τοποθετήσουν φυτά, να τα φροντίζουν συστηματικά και να διακοσμήσουν τον 
χώρο με αφίσες ή δημιουργίες που σχετίζονται με το περιβάλλον, την ανακύκλωση και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Η γωνιά 
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αυτή μπορεί να αποτελέσει ένα μικρό πράσινο σημείο έμπνευσης, που θα μεταδίδει θετικά μηνύματα και 
περιβαλλοντική ευαισθησία σε όλη την τάξη.  

  

 

Συλλέγουμε χρησιμοποιημένα μαγειρικά λάδια, τα οποία μετατρέπονται σε βιοκαύσιμα, συμβάλλοντας έτσι στη 
μείωση της ρύπανσης και στην κυκλική οικονομία. Οι οικογένειες μπορούν να τα φέρνουν σε πλαστικά δοχεία και 
να τα τοποθετούν στο ειδικό σημείο συλλογής έξω από τον καθηγητικό σύλλογο.   

 

Στον σχολικό μας κήπο, δίπλα από το δασάκι, λειτουργεί πράσινος κομποστοποιητής, όπου τοποθετούμε οργανικά 
υπολείμματα (φλούδες φρούτων, φύλλα, κλαδιά κ.ά.). Το παραγόμενο κομπόστ χρησιμοποιείται για τη φροντίδα 
των φυτών του σχολείου, εμπλουτίζοντας το έδαφος και μειώνοντας τα απόβλητα.   

        ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΠΟΡΩΝ  

Όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας καλούνται να συμβάλλουν ενεργά στην:  
• Εξοικονόμηση ηλεκτρικής ενέργειας (σβήνουμε φώτα, βιντεοπροβολείς, υπολογιστές και ανεμιστήρες όταν δεν 

χρειάζονται).  
• Εξοικονόμηση νερού (προσεκτική χρήση στις βρύσες και στα εργαστήρια).  
• Μείωση χρήσης χαρτιού (εκτυπώνουμε μόνο όταν είναι απαραίτητο, χρησιμοποιούμε και τις δύο πλευρές).  
• Ορθή διαχείριση απορριμμάτων, χαρτιού, PMD, μπαταριών και μαγειρικών λαδιών στους αντίστοιχους κάδους. 

   
 

Κάθε μαθητής/τρια είναι υπεύθυνος/η για τη διατήρηση της καθαριότητας στην τάξη, στους διαδρόμους, στην αυλή 
και στον κήπο του σχολείου. Η καθαριότητα αποτελεί ένδειξη πολιτισμού, σεβασμού και ενεργού πολιτότητας.  

Η Επιτροπή Φυσικού Περιβάλλοντος, Εξωραϊσμού και Καθαριότητας του Σχολικού Χώρου, η Οικολογική Επιτροπή 
και το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο (Κ.Μ.Σ.) προκηρύσσουν τον Διαγωνισμό Καθαριότητας των Αιθουσών, με 
βάση την καθαριότητα των τάξεων, ενθαρρύνοντας τη συνεργασία και την υπευθυνότητα όλων των μαθητών/τριών.  

Με τη συμμετοχή όλων, μπορούμε να κάνουμε  το Γυμνάσιο Ανθουπόλεως πρότυπο σχολείο περιβαλλοντικής 
δράσης, συνεργασίας και υπευθυνότητας. Ας γίνουμε όλοι φύλακες της ζωής στη στεριά, ξεκινώντας από το δικό 
μας σχολείο!  

 
 
Με εκτίμηση,  
Η Διεύθυνση του Γυμνασίου Ανθουπόλεως  
Η Επιτροπή Φυσικού Περιβάλλοντος, Εξωραϊσμού και Καθαριότητας του Σχολικού Χώρου  
Η Οικολογική Επιτροπή  
Το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο (Κ.Μ.Σ.)  

 

12 Νοεμβρίου 2025  

        ΤΗΓΑΝΟΚΙΝΗΣΗ   

  

  ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

  

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΕΒΑΣΜΟΣ ΣΤΟΝ ΣΧΟΛΙΚΟ ΧΩΡΟ   


